

# 国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京1月5日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使：  
 一、免去秦刚的中华人民共和国驻美利坚合众国特命全权大使职务。  
 二、免去张明的中华人民共和国驻孟加拉人民共和国特命全权大使职务；  
 任命傅莹为中华人民共和国驻孟加拉人民共和国特命全权大使。  
 三、免去杨万明的中华人民共和国驻巴西联邦共和国特命全权大使职务；  
 任命祝青桥为中华人民共和国驻科摩罗联盟特命全权大使。

## 李克强同巴基斯坦总理夏巴兹通电话

新华社北京1月5日电 国务院总理李克强1月5日下午在中南海紫光阁应约同巴基斯坦总理夏巴兹通电话。两国总理首先互致新年问候。李克强表示，中巴友谊经过国际风云变幻考验，历久弥坚。中方始终将中巴关系置于周边外交优先方向，将一如既往支持巴基斯坦捍卫国家独立、主权、领土完整和合法权益，支持巴维护国内团结稳定，实现国家发展振兴。总理先生前不久成功访华，有力推动两国关系发展。中方愿同巴方密切高层交往，推进重点领域务实合作，推动中巴关系实现更大发展。

李克强指出，当前世界经济形势错综复杂，高通胀、低增长、紧货币、高

巴西联邦共和国特命全权大使。

四、免去邓锡军的中华人民共和国驻东盟使团团长、特命全权大使职务；任命侯艳琪（女）为中华人民共和国驻东盟使团团长、特命全权大使。

五、免去李极明的中华人民共和国驻孟加拉人民共和国特命全权大使职务；

任命姚文为中华人民共和国驻孟加拉人民共和国特命全权大使。

六、免去何彦军的中华人民共和国驻科摩罗联盟特命全权大使职务；

任命郭志军为中华人民共和国驻科摩罗联盟特命全权大使。

任命祝青桥为中华人民共和国驻

# 坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战

## ——全面从严治党启新程之“反腐惩恶篇”

“只要存在腐败问题产生的土壤和条件，反腐败斗争就一刻不能停，必须永远吹冲锋号。”

习近平总书记在党的二十大报告中对坚定不移全面从严治党作出一系列重要部署，发出新征程上坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战的动员令。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，中央纪委国家监委和各级纪检监察机关常抓不懈、紧抓不放，以系统施治、标本兼治的理念，推动反腐败斗争取得新成效。

### 坚持“严”的基调不动摇 将反腐败斗争进行到底

“广东省人大常委会副主任、党组书记李春生涉嫌严重违纪违法，主动投案，目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。”

2022年12月8日，中央纪委国家监委网站发布的这则消息，引发社会广泛关注。党的二十大闭幕后短短一个多月时间里，该网站已公开发布7名中管干部接受审查调查的消息，释放出反腐败斗争一严到底、永不停歇的强烈信号——

“打虎”无禁区。2022年，中央纪委国家监委网站共发布32名中管干部接受审查调查的消息，其中有的已经退休，但仍受到党纪国法的惩处。

“拍蝇”不手软。坚持“有什么问题就解决什么问题，什么问题突出就集中整治什么问题”，聚焦群众反映强烈的突出问题，深入推进整治群众身边不正之风和腐败问题工作，令“蝇贪”无所遁形。

“猎狐”不止步。2022年1月至11月，共追回外逃人员840人，其中党员和国家工作人员132人、“红通人员”21人，追回赃款65.5亿元，新增外逃党员和国家工作人员继续控制在个位数……

将反腐败斗争进行到底，纪检监察机关坚决铲除重点领域腐败毒瘤。”2022年上半年，四川省达州市宣汉县纪委监委收到群众实名举报，经研判后随即展开核查。

很快，宣汉县东乡街道津碧社区时任党支部书记兼居委会主任王某收受他人好处费1万元、违规虚报套取资金，时任居委会副主任伍某索取他人好处费2万元、实得1万元的事实被查清，受到了应有的党纪处分。

各级各地纪检监察机关紧盯权力集中、资金密集、资源富集的部门、行业和领域，集中力量靶向治理，形成了强大震慑效应。

“更加有力遏制增量，更加有效清除存量，这是党的二十大报告提出的明确要求。”中央纪委国家监委案件监督管理室有关负责人介绍，下一步，要找准腐败的突出表现，重点领域、易发环节，加强对腐败手段隐形变异、翻新升级等新特征的研究分析，提出更加有力遏制增量、更加有效清除存量的对策建议。

### 严惩群众身边腐败 让人民群众切实感受到公平正义就在身边

对15名相关人立案审查调查，对8名公职人员采取留置措施，初步查出违纪违法及涉嫌滥用职权、徇私枉法、受贿等职务犯罪问题……

2022年8月29日，河南省纪委监委发布关于严肃查处“唐山烧烤店打人事件”中陈某志等涉嫌恶势力组织背后的腐败和“保护伞”问题的通报，彰显严惩恶势力、严查“保护伞”的坚定决心。

人民群众对黑恶势力深恶痛绝，严查其背后的腐败和“保护伞”问题，就是要铲除恶势力赖以生存的土壤。

各级纪检监察机关坚持以人民为中心的发展思想，既坚决查处领导干部违纪违法案件，又切实解决发生在群众身边的不正之风和腐败问题。

“我举报社区居委会干部向群众索

取好处费，安置人员到社区公益性岗位。”2022年上半年，四川省达州市宣汉县纪委监委收到群众实名举报，经研判后随即展开核查。

很快，宣汉县东乡街道津碧社区时任党支部书记兼居委会主任王某收受他人好处费1万元、违规虚报套取资金，时任居委会副主任伍某索取他人好处费2万元、实得1万元的事实被查清，受到了应有的党纪处分。

从惩治教育医疗、养老社保、生态环境、安全生产、食品药品安全等民生领域“微腐败”，到严查基层站所、街道干部吃拿卡要、邀测克扣等违纪违法行为……一个个案件、一次次整治，让人民群众切实感受到公平正义就在身边。

“党的二十大报告强调着力解决好人民群众急难愁盼问题，为我们的工作指明了方向。”中央纪委国家监委党风政风监督室有关负责人表示，要进一步落实好全面从严治党向基层延伸要求，坚决纠治乡村振兴、惠民富民等政策落实中的“绊脚石”，坚决惩治损害群众利益的“微腐败”，坚决查处包庇纵容黑恶势力的“保护伞”，以正风肃纪新成效赢得群众信赖和支持。

### 强化系统施治 一体推进不敢腐、不能腐、不想腐

2022年，《关于办理国有企业管理人员渎职犯罪案件适用法律若干问题的意见》正式印发施行，这是国家监察委员会印发的首个针对职务犯罪实体认定方面的监察执法指导性文件。

随着意见的印发施行，企业人员滥用职权罪等4类案件的追诉标准、犯罪嫌疑人等一系列问题得到明确和解决，有助于准确把握和处理国有企业管理人员渎职犯罪案件，严肃查处靠企吃企、影

子公司”等突出问题，不断将制度优势转化为治理效能。

在巩固“不敢腐”的基础上，中央纪委国家监委和各级纪检监察机关坚持向制度建设长效，切实筑牢防治腐败的制度笼子，织密纪法之网。

坚持“三不腐”同时发力、同向发力、综合发力，既要注重“不能腐”的制约，更要聚焦思想源头，增强“不想腐”的自觉。

“赶考路上”“红线铭记”“警钟长鸣”“见贤思齐”……不久前，在河北省唐山市丰南区运河警示教育基地，主题分明的沉浸式体验参观，让参加培训的20多名基层干部印象深刻。

除沉浸式体验参观外，丰南区还注重延伸教育链条，向各系统输送“靶向式”廉政课堂。目前，廉政课堂已深入20家区直部门，覆盖关键岗位党员干部1500余人。

对党委（党组）开展思想教育工作情况强化监督检查，对漠视、轻视思想政治教育工作的约谈，对不负责任造成不良影响的予以追责问责……各级纪检监察机关把堵塞制度漏洞和强化监督管理相结合，确保“不想腐”的作用充分发挥。

与此同时，各级纪检监察机关做实以案促改、以案促治，做好“后半篇文章”，切实发挥思想政治教育的“法宝”作用，将其贯穿日常监督和执纪执法全过程，不断构筑拒腐防变的思想堤坝。

把握“不敢腐”这个前提、着眼“不能腐”这个关键、扭住“不想腐”这个根本，纪检监察机关推动各项措施在政策上相互配合、在实施中相互促进、在成效上相得益彰，朝着一体推进“三不腐”的目标不断迈进。

新华社记者 王子铭  
新华社北京1月5日电

## 关键时刻 我们必须挺身而出

走进昆明市延安医院急诊大厅，前来就医的患者络绎不绝，分诊台的护士确认和分流着一个个候诊患者；医生忙碌又冷静地救治着患者……近日，延安医院急诊科每天收治的患者相比去年同期增加了1倍，救治量和救治难度迅速上升。

“关键时刻我们必须挺身而出。”坚守在急诊科19年的科主任郝丽，正经历着执业以来最艰难的时刻。

一天24小时，急诊大厅人满为患，医护人员分秒必争，可是谁又知道，面罩后面可能是还在发热的脸。

“对不起，主任，我高烧了，缓缓就来上班！”“主任，我退烧了，可以马上返岗！”轻伤不下火线，退了烧就来上班成为急诊科的常态。很多同事在高烧中坚持将15个小时的班上完，下班后默默地在更衣室揉一揉酸痛的肩膀、喝口水、吃颗药。

急诊科医生李婧，在抢救患者时摔了一跤，导致撕脱性骨折，本应休息一个月才能恢复，可她仅仅休息了一个星期就要求返回岗位，“大家那么辛苦，我休息着心里不安啊。”刚回到工作岗位，公公就过世了，陪同丈夫回老家办完丧事后，李婧又赶回来上班。

说起同事们，郝丽眼里泛起了泪花。“我们医护人员总是在劝患者感染后要好好休息，可我的同事们都想着早点返岗，为的是能让其他同事多休息休息，让患者早一点得到治疗。”

“这段时间，我们收治的患者太多了，有120送来的，有家属自己开车送来的，甚至有110送来的，我们都是应收尽收。”郝丽介绍。

在延安医院，源源不断的支援从院内涌向了最艰难的一线，5台无创呼吸机第一时间到位，N95口罩、酒精等防护用品优先供急诊；内科、神经内科、全科医学、神经外科、内分泌科、眼科都派员到急诊科支援；医务部每天协调各科室做好病床分配，让急诊患者更快流转，全力保障着急救生命通道的通畅。

本报记者 党晓培  
见习记者 王世涵

## 爱心药包暖人心



丽江市古城区的志愿者给老人发放“健康爱心包”。本报记者 李文诗 摄

普宣传，关注重点人群身体健康。

发放现场，工作人员仔细地将药品说明书放置到“健康爱心包”内，说明书上附有用药指导、乡村医疗卫生机构咨询电话和普通话版、纳西语版用药指导小视频的二维码。“健康爱心包”内有连花清瘟胶囊、板蓝根颗粒、复方感冒灵颗粒、养阴清肺颗粒、酚氨咖敏片、医用外科口罩等。各乡镇工作人员在领取爱心包后，第一时间将爱心包发放到困难群众手中。

“太暖心了，党委、政府真关心我们！”七河镇七河村村民和加红感激

地说。

据了解，古城区“健康爱心包”将分两批次发放，第一批面向七河、金安镇、大东、金江4个偏远乡镇的农村特殊困难群体，共计发放1200余套。接下来，第二批800多套也将陆续发放到城区低保户、残疾人、空巢老人及基础病患者等急需社会帮助的人群手中，全区医疗卫生部门也将持续通过现场解答和电话连线等方式跟踪反馈，保证爱心接续传递。

本报记者 张雁群 李文诗  
见习记者 李兴文

## 曲靖全力以赴确保疫情防控平稳转段

本报讯（记者 张雯）随着疫情防控进入新阶段，曲靖市坚持“稳”字当头，树立全局观念，做好有效统筹衔接，迅速把工作重点放到保健康、防重症上来，持续优化分级诊疗救治体系，强化药品供应保障，确保防控措施调整转段平稳有序。

全力做好分级分类救治工作。曲靖市各级医疗机构按照“应设尽设、应开尽开，应扩尽扩”的原则，设置发热门诊（诊室）213个，实行24小时接诊。

全面做好各类药物的供应、储备、调配工作，坚决打击制售假冒伪劣药品和哄抬物价、囤积居奇等违法行为，保障广大群众用药需求。加快亚定点医院

建设，盘活现有闲置或利用率不高的医院、学校、隔离板房等资源，按照“能配尽配”的原则配置医疗设备和常规用药品，高度重视老年人防护救治，加快推进疫苗接种，做到早干预早介入早治疗，最大限度降低重症率、病亡率。认真落实国务院联防联控机制综合组印发的《依托县域医共体提升农村地区新冠肺炎医疗保障能力工作方案》，综合考虑外出务工人员陆续返乡、春节期间人员流动加大等情况，切实增强农村疫情防控工作针对性，以最短时间提升农村地区救治能力，全力保障农村地区人民群众生命安全和身体健康。

上接一版《夜经济点燃春城烟火气》

培育“夜景、夜购、夜食、夜宿、夜游、夜娱”六大产品体系，形成“花卉产业+”全产业链体系，全方位满足游客赏花、买花、品花、食花的多重需求，让这片花海飘出了昆明夜市独特的“春城味”。

昆明的夜，从一份风味小吃开始

走进“网红夜市”南强街，拌水果、烤乳扇、春鸡脚、小肉串，琳琅满目的风味小吃让人目不暇接，主题表演、街头艺人、酒馆民谣，氛围感满满，南强街巷总

会给你意外的惊喜。

夜晚漫步在公园1903，穿过水晶凯旋门感受法式的浪漫气息，走进汽车文化夜间集市买上一杯调酒和一块甜点，享受不一样的夜生活。

夜幕低垂，云湖水秀，3D灯光秀让人沉浸于迷幻的夜色，商业街区从城市精品奥特莱斯到国潮时尚品牌应有尽有，各种购物需求都能在这得到满足。

从“夜市桥边火”到“千灯夜市喧”，夜间经济已成为昆明城市商业的重要组成部分，彰显着城市特色与活力。

昆明的夜，从看一场话剧开始

钱王街马家大院，到了夜晚才真正焕发生机，向来的游人讲述着《昆明老宅》的往事，演绎着《雷雨》轰鸣中的时代悲剧。庭院音乐剧《聂耳》，庭院京剧实验剧《闻一多》《李公朴》，庭院滇剧实验剧《钱南园》，马家大院用一幕幕实景体验剧，让老昆明记忆重回观众视野。

踏入“南强街八十号”，看一场跌宕起伏的实景话剧，在笑点泪点频出的脱口秀中，感受快乐有趣；或是走进云纺

24小时书屋，在书海中找寻心灵的安定，尽享夜晚的悠闲时光。

按照“历史与现代并融、经济和文化并举、消费和旅游并进”的思路，昆明市打造了一批历史文化特色鲜明、商业氛围浓厚、宾客游人流连忘返的城市消费新地标，充分挖掘夜间消费新动能，使其成为城市发展的新景观、新载体、新名片、新亮点。

各色文化演艺项目品质不断提升，夜间文化娱乐形态不断拓宽，夜春城的烟火气彰显自己独特的“文艺范儿”。

本报记者 党晓培 见习记者 王世涵